

**Отзыв на автореферат диссертации**  
Деминой Дианы Владимировны «**Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность. Сохранение и реализация репродуктивного потенциала женщин является задачей как медицинского, так и государственного значения. Несомненно, проведенное ранее оперативное вмешательство на яичниках оказывает в дальнейшем негативное влияние на генеративную функцию женщин в виде бесплодия, невынашивания и угрозы прерывания беременности, плацентарной дисфункции, синдрома задержки роста плода. Однако, использование органосохраняющих объемов операции, диспансеризация данной категории пациенток, планирование беременности и персонифицированный подход к ведению беременных с оперированными в анамнезе яичниками является решением многих проблем.

Целью данного диссертационного исследования явилось снижение частоты гестационных осложнений у беременных с оперированными в анамнезе яичниками путем разработанной схемы лечебно-профилактических и диагностических методик.

С учетом поставленной целью диссидентом сформулированы задачи исследования, которые в полном объеме были решены. Выводы и практические рекомендации четко аргументированы и соответствуют цели и задачам работы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в определении влияния хирургического вмешательства на яичниках на течение гестационного периода с учетом выявленной овариальной патологии в анамнезе. Также в ходе исследования были выделены факторы риска реализации патологических состояний во время беременности с учетом анамнестических, клинических и лабораторных данных. Впервые

разработана схема ведения беременных после оперативного лечения на яичниках, по поводу ДОЯ/ООЯ и, проведена оценка ее эффективности.

Практическое значение работы определяется разработкой персонифицированного подхода к ведению пациенток с оперированными в анамнезе яичниками во время беременности, который в результате проведенной работы позволил снизить в 4 раза частоту невынашивания беременности, а также в 6 раз – преждевременных и в 2 раза – патологических родов.

По материалам и результатам диссертационного исследования опубликовано достаточное количество научных работ в журналах ДНР и РФ, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Также оформлены рационализаторские предложения: «Способ прогнозирования развития акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками в анамнезе», «Способ профилактики акушерских осложнений у беременных с оперированными в анамнезе яичниками при гипергомоцистеинемии». Внедрение результатов диссертационной работы произведено как в практическую деятельность лечебных учреждений, так и учебный процесс на кафедрах ДОННМУ им. М. ГОРЬКОГО. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение. Диссертационное исследование Деминой Дианы Владимировны на тему: «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой. Диссертация полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей учёной степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Совета

Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заместитель главного врача по  
акушерской и гинекологической помощи  
ДоКТМО МЗ ДНР, профессор кафедры  
акушерства и гинекологии  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, д.м.н.



В. Свиридова

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

В. В. Свиридова

Подпись Свиридовы В. В. «заверяю»



ДОНЕЦКОЕ КЛИНИЧЕСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ  
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Адрес: 28300, г. Донецк, пр-т Ильича, 14

Телефон: +38(062)295-63-52

Официальный сайт: <http://doktmo.org>

«16» 04 2020 г